

## 【 阅读提示 】

为隆重庆祝第三个“中国医师节”，歌颂在新冠肺炎疫情防控中涌现出来的先进集体和先进个人，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，树立随州卫生健康系统的良好形象，彰显大医精诚、医者仁心的精神风貌，着力营造尊医重卫的社会氛围，为建设品质随州、健康随州作出新贡献，市卫生健康委员会、随州日报社联合推出纪念特刊——《与“随州好医生”“随州医师奖”“抗疫先进集体”“抗疫先进个人”面对面》，本报今日刊登的是荣获“随州好医生”荣誉称号的随县人民医院重症医学科主任、副主任医师张建强，随县万和镇中心卫生院医务科科长徐光友，随县唐县镇中心卫生院副院长、副主任医师刘天树，随县均川镇卫生院主治医师张文付，随县安居镇卫生院主治医师王育平、随县三里岗镇中心卫生院外科主任黄立勇的先进事迹，敬请读者关注。

## 随州好医生

### 救死扶伤 彰显大爱

——记随县人民医院重症医学科主任、副主任医师张建强



张建强，随县人民医院重症医学科主任，副主任医师，中国共产党员。

2005年参加工作，从事ICU工作10年，主持抢救的心脏急重症300例、呼吸衰竭500例、重症肺炎256例、脓毒血症278例、重症胰腺炎63例、急性中毒176例、严重多发伤177例、神经危重症158例、产科急重症20例、其他高风险手术后1000余例。独立完成中心静脉穿刺置管400余例，气管插管术300余例，连续性血液净化技术500余例。参与

死亡病例及疑难病例讨论200次。负责院内ICU专业会诊400人次。担任四川省国际医学交流促进会重症医学专业委员会青年委员，以第一作者发表多篇论文，多次获得优秀共产党员荣誉称号。

从医15年来，曾参加2008年“汶川大地震”救援，荣获抗震救灾先进个人，参与新冠肺炎疫情防控一线工作。他在工作中发扬传承炎帝神农精神，用实际行动践行一名中国共产党党员的初心使命。

### 一线岗位立标杆

——记随县万和镇中心卫生院医务科科长徐光友



徐光友，随县万和镇中心卫生院医务科科长。

自1995年参加工作以来，他一直在随县万和镇中心卫生院从事临床医疗业务工作，先后担任卫生院门诊医师、住院部医师、医务科科长等职务。徐光友爱岗敬业，乐于奉献，他工作勤恳，视群众如亲人，耐心细致和患者沟通，及时解决患者疾苦。他热爱工作、团结同事，在基层卫生事业一线发挥作用。

从医二十多年来，徐光友工作兢兢业业、任劳任怨，从不计较个人得失，无论是否休息，只要工作需要，都能及时到岗到位。该同志还为医院医疗质量和医疗安全管理工作作出

很大的贡献，由于管理工作细致、严谨，万和镇中心卫生院先后通过国家、湖北省各种创建和达标任务，并多次获得县、镇和医院表彰，得到上级领导、医院干部职工和患者的充分肯定，成为随县基层卫生院的标杆。

在抗击新冠肺炎疫情的战斗中，徐光友不计个人安危，积极投身抗疫第一线，他连续工作五十多天，担负万和镇发热门诊、新冠肺炎疑似和确诊患者的筛查、诊治、防控、管理工作，由于工作认真细致，卫生院患者无一例漏报、错报，无一例院内感染发生，得到了上级主管部门和当地党委政府的高度赞誉。

### 让青春在抗疫斗争中闪光

——记随县殷店镇中心卫生院内科医师邓瀚



邓瀚，随县殷店镇中心卫生院内科医师，也是一名95后医务工作者。

今年初，面对突如其来的新冠肺炎疫情，他主动向院领导提出申请，加入抗击新冠疫情第一线。

邓瀚从1月28日开始接触和治疗疑似新冠肺炎患者，面对初期的防疫物资紧缺，疫情发展形势不明朗，存在暴露感染风险的情况，他在上级指导下，坚持科学防控、从容应对，对患者进行一系列的心理疏导和人文关怀，努力帮助患者克服恐

惧心理，让他们积极配合治疗。邓瀚坚持在隔离病房工作30余天，一直奋战到了疫情形势好转，确诊患者、疑似病例全部“清零”。

作为一名年轻的医务工作者，在抗击新冠肺炎疫情这场大考中，邓瀚没有“缺席”，他临危不惧，光荣完成了自己作为一名医师的职责使命，用实际行动展现了一名年轻医务人员的责任与担当。他积极向党组织靠拢，向榜样看齐，经组织批准，2020年3月正式成为一名预备党员。

### 危急关头显身手

——记随县唐县镇中心卫生院副院长、副主任医师刘天树



刘天树，随县唐县镇中心卫生院副院长、副主任医师。

作为一名共产党员，他响应号召积极投身防控新冠肺炎疫情一线，毫不顾及自身安危。

1月22日，唐县镇中心卫生院出现首例疑似新型冠状病毒感染肺炎患者，危急关头，刘天树迅速安排病人住进隔离病房，并带领、指导医务人员对病人进行监测和观察，科学进行治疗。如同他从医二十多年来一样，总是在人民群众最需要他的时候，第一时间冲在最危险的地方。在抗击新冠肺炎疫情这场没有

硝烟的战争中，刘天树积极奔走，调整卫生院人力配备，查漏补缺，堵塞工作短板；同时，在镇党委政府的安排部署下，根据各村上报的名单，积极参与返乡人员摸排，下沉到村宣传、普及防疫知识。

刘天树始终心系群众生命健康安全，从医以来，他刻苦钻研学习，积累了丰富的临床经验，同时注重养成高尚医德和自我品质，在他的带动和感染下，医院形成了良好的业务和学习氛围，医疗水平和服务能力不断提升。

### 人民健康 记心上

——记随县均川镇卫生院主治医师张文付



张文付，随县均川镇卫生院主治医师。他扎根均川镇卫生院从事临床医疗工作二十余年，始终坚持患者至上，视病人如亲人，尽力诊治每一位患者，获得了均川镇广大患者好评。

由于工作出色，2016年，张文付被选派到深圳市南山医院疼痛科进修，他利用难得的机会，认真学习理论知识和业务技能，并积极向南山医院同仁请教。学成归来后，在卫生院领导的支持下，张文付领衔开展各项新技术应用，实现了医院疼痛科室从无到有、从弱到强的发展历程，帮助均川镇广大疼痛患者解除病痛、重获健康。

工作中，张文付注重知识积累，不断提升业务素养和能力，努力做一名合格的、人民群众信赖的医务工作者。

### 抗疫战斗 无畏惧

——记随县安居镇卫生院主治医师王育平



王育平，随县安居镇卫生院主治医师，内一科主任。

新冠肺炎疫情发生后，他带头冲锋在抗击疫情第一线，不惧危险，敢于担当，勤于奉献，发挥着“尖刀”作用。卫生院来了发热患者，他第一个冲上去接诊；采集发热病人咽拭子样本这个高风险的任务，他一马当先、冲锋在前、亲力亲为。他不惧危险，连续奋战，直至疫情形势好转，被领导和同事们称“铁人”“勇士”。

王育平是安居镇卫生院的业务骨干代表，从医以来，他二十五载如一日，精研医术，用精湛医术解除无数病患痛苦。他医德高尚，视病人如亲人，认真对待每一个病人，耐心解答患者问题，精细每一次操作，用精湛的

医术和良好的医德赢得患者信赖。他自觉践行廉洁从医要求，淡泊名利，主动接受社会各界以及患者监督。

工作中，王育平善于纳新知识，创新领域。他积极与上级医院业务骨干沟通、学习，向领导和同事们学习，不断提升自己的知识水平和业务技能。他连续多年在卫生院创新开展“冬病夏治”，受到当地群众好评，取得良好效果。

### 在平凡中 创造不平凡

——记随县三里岗镇中心卫生院外科主任黄立勇



黄立勇，随县三里岗镇中心卫生院外科主任。他完成学业后，扎根偏远山区基层卫生院，不畏条件艰苦，兢兢业业、任劳任怨，在平凡岗位上做出不平凡业绩；他勤于学习、刻苦钻研，通过考核，取得主治医师资质。从医以来，黄立勇始终坚守“做一个让病人满意的好医生”信念，通过不懈努力，赢得了患者的信任和赞誉，以及同事的好评、领导的肯定，并担任外科主任职务。

工作中，黄立勇秉持“医者父母心”，始终把病人的生命健康放在首位，做到认真体检、详细解释、精心施治，视病人如亲人，为病人疗疾苦。他始终把病人的需求放在第一位，尽力解决病人的困难，合理诊疗和用药，尽力减轻患者的经济负担，树立了良好的职业形象，营造了和谐的医患关系。

平时，黄立勇热爱学习，刻苦钻研专业知识，熟练掌握了本专业基础理论知识和手术操作技能；同时，他还努力学习新知识、新技术，积累新经验，不断提高医疗技术水平，并毫不保留地将自己的经验和所学传授给同事，成为三里岗镇中心卫生院外科学术带头人，业务能力得到患者、同事和领导肯定。在工作中锤炼人格品格，他宽以待人、严于律己，不计较个人得失，团结同事，在科室中营造出良好的工作氛围。

# 祝全市医务工作者节日快乐！